

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1, (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A SZOVJET EMBEREK SZIVÜKBEN SZTÁLIN NEVÉVEL IRJÁK ALÁ A STOCKHOLMI BÉKEFELHÍVÁST

Moszkva: A szovjet lapok a szovjet nép békeharcának szentelt vezércikkében üdvözik a Szovjetunió Legfelső Tanácsának nyilatkozatát és a Szovjetunió békevédelmi bizottságának határozatát az aláírásgyűjtés megkezdéséről.

A Pravda vezércikkében a következőket írja: Az egyszerű szovjet emberek milliói gyárakban, bányákban, építkezéseken, kolhozokban az elmúlt napokban a Szovjetunió Legfelső Tanácsa határozatának szentelt gyűléseken felemelték szavukat a kormány böcs sztálini békeszerető külpolitikája mellett. A szovjet emberek azért, hogy aláírják az atomfegyver beállításáról szóló felhívást, kifejezésre juttatják azt, hogy kitartanak a világ békeje mellett és tanubizonyoságot tesznek a béke nagy zászlóvivője, a népek vezére, Sztálin elvtárs iránti határozott odaadásukról.

Az Izsosztija „Szovjet emberek a béke szavaznak” címmel vezércikkben a következőket írja: A szovjet munkások és munkásnők, a parasztok és paraszasszonyok, a szovjet értelmiség képviselői teljes támogatásukat adják a szovjet kormány következetes békepolitikájára és a sztálini békét védő külpolitika támogatására. A szovjet kormány békeszerető külpolitikája a földteke egyszerű emberei százmillióinak rokonszenvét keltette fel és élvezzi támogatásukat.

Moszkva: A szovjet békevédelmi bizottság június 29-én Moszkvában teljes ülést tartott. A teljes ülés a stockholmi határozatokat támogató aláírások szovjetunióbeli gyűjtésével foglalkozott.

Tyihonov, a szovjet békebizottság elnöke hangsúlyozta, hogy a stockholmi felhívás meleg visszhangra talált az embermilliók körében.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának történelmi jelentőségű nyilatkozata az egész szovjet nép részéről egyhangú támogatásra talált. A nyilatkozat ismét behozta a Szovjetunió békefelhívását és kivánságát, hogy más államokkal együttműködjen a nemzetközi bizottság fenntartása és a béke védelme ügyében. A szovjet ország minden részéből érkeznek szovjet emberek válasza erre a nyilatkozatra. Államunk békeszerető politikájának erre az új megnyilvánulására. Az emberek milliói és milliói, tekintet nélkül társadalmi állásukra, politikai és vallási meggyőződésükre, tevékenyen védik a béke ügyét.

A szovjet emberek ezzel fejezik ki odaadásukat a béke ügyéért és ismételtan tanúsítják, hogy szilárdan támogatják a drága Bolsevik Párt körül, feltétlen odaadással viseltetik a nagy Sztálin, a népek nagy vezére, a béke ügyének ki- próbált harcosa iránt.

Megnyitó szavai után G. M. Dubinyin, a leningrádi „Krasznij Vóborsec”-gyár dolgozója mondott lelkeshangú beszédet.

— Ugy gondolom — mondotta, hogy Lenin városa valamennyi dolgozójának véleményét fejezem ki, ha azt mondom, hogy egyhangúlag aláírjuk a stockholmi békefelhívást. Mi a tegeap front, harcossal a harcukon kivittuk a diadalt. Nem kevésbé ragyogó diadalokat tudunk kivívni a békés munkában, a gépek mellett is.

G. M. Leonidze, Sztálin-díjas költő beszédében elítélte az amerikai háborús uszítóknak a koreai népi demokratikus köztársaság ellen valamennyi békeszerető nép érdekei ellen irányuló agresszív cselekményeit.

— Mi, a kommunizmus építői, a szovjet haza hű fiait teljes egészében támogatjuk kormányunk békepolitikáját — mondotta.

Oparin akadémikus felszólalásában kijelentette, hogy a Szovjetunió tudósai csatlakoznak a stockholmi felhíváshoz.

— Tudjuk — mondotta — hogy a háborúk nem elkerülhetetlenek. Tudjuk, hogy a tűzvétség megakadályozható, ha a béke erői egyesültek, visszavonulásra kényszeríthetik a háborús uszítókat.

Nina Popova, a Szovjetunió központi szakszervezeti tanácsának titkára, a szovjet nők antifasiszta bizottságának elnöke kifejezte meggyőződését, hogy a szervezett munkások és munkásnők, mérnökök és technikusok, alkalmazottak és értelmiségiek dolgozói milliói, akik a szakszervezetekben egyesültek, mély megelégedéssel írják alá a stockholmi felhívást.

A szovjet békevédelmi bizottság ezután egyhangúan elhatározta, hogy a Szovjetunióban aláírásgyűjtést indít a Béke Hívei Állandó Bizottsága felhívásának támogatására.

Ezután szervezési kérdéseket vitattak meg. A teljes ülés elhatározta, hogy Ilja Ehrenburgot, a szovjet békevédelmi bizottság elnökségi tagjává és a bizottság elnökhelyettesévé választja.

A bizottság felelős titkára N. I. Kotov lett.

A napirend ezzel befejeződött.

A szovjet békevédelmi bizottság tagjai ünnepélyesen aláírták a stockholmi felhívást. Elsőnek — többek között — Nyikolaj Tyihonov, a szovjet békebizottság elnöke, majd Szergej Vavilov, a Szovjetunió Akadémiájának elnöke, Nina Popova, a Szovjetunió Központi Szakszervezeti Tanácsának titkára, Nyikolaj Roszjizskij és Alexandr Csutkila Sztálin-díjas sztálinóristák, Konsztantyin Szimonov író és mások írták alá a felhívást.

A szovjet kormány válasza az USA kormány nyilatkozatára a koreai ügyben

Moszkva: Június 27-én A. Kirk, az USA nagykövete emlékiratot ímezett A. A. Gromikóhoz a Szovjetunió külügyminiszterhelyetteséhez. Az emlékirat az USA kormányának nyilatkozatát tartalmazza.

Kormányom utasított, hogy felhívjam figyelmét arra a tényre, hogy az északkoreai csapatok átlépték a 38. szélességi körű és nagy erővel jobb helyen betörték Korea köztársaság területére. — Minthogy a szovjet megbízott a békét fenyegető nyilvánvaló veszély és annak a kötelezettségnek ellenére, amelyet az alapkormány a Biztonsági Tanács tagjaiként, megadta a részvételt a Biztonsági Tanács június 25-i ülésén, az Egyesült Államok kormánya arra kényszerül, hogy a Szociálista Szovjet Köztársaság Szövetsége kormányának figyelmét közzefelnyúl felhívja erre a kérdésre. Tekintettel a Szociálista Szovjet Köztársaságok Szövetsége és az északkoreai rezsim között fennálló szoros kapcsolatok közismert tényére az Egyesült Államok kormánya kéri biztosítsa arról, hogy a Szociálista Szovjet Köztársaság Szövetsége nem vállal felelősséget, azért a ki nem provokált és semmivel sem igazolt támadásért és letá veszi befolyását az északkoreai hatalmi szervekkel szemben, hogy azok hajadéktalanul visszavonják bonyomult erőiket.

A. A. Gromikó június 29-én a szovjet kormány utasítására a kö-

vetkezőké, jelenítette ki A. Kirk előtt: „Az amerikai Egyesült Államok kormányának Ön által június 27-én átnyújtott nyilatkozatával kapcsolatosan a szovjet kormány megbízott, hogy a következőket jelentsem ki:

1. A szovjet kormány megbízható adatai szerint a Koreában folyó eseményeket a délkoreai hatalmi szerveknek Észak-Korea határvidéki körzetei ellen intézett támadásai provokálta. Eppen ezért az eseményekért a felelősség a délkoreai hatalmi szervekre és azokra hárul, akik hátuk mögött állnak.

2. Mint ismeretes, a szovjet kormány előbb vonta ki csapását Koreából, mint az Egyesült Államok kormánya és ezzel megerősítette azt a hagyományos elvet, hogy nem avatkozik be a más államok befűgyébe. A szovjet kormány most is tartja magát ahhoz az elvhez, hogy idegen hatalmak beavatkozása Korea felelős ügyébe, megengedhetetlen.

3. Nem áll, hogy a szovjet kormány megtagadta részvételt a biztonsági tanács ülésén. A szovjet kormány számára minden kívánsága ellenére is lehetetlen volt, hogy részvegyen a Biztonsági Tanács ülésén, minthogy az USA kormányának álláspontja miatt Kína a Biztonsági Tanács állandó tagja — nem járhatott be a tárgyalásokba. Ez lehetetlenre tette a Biztonsági Tanács számára, hogy jogérvényes döntést hozzon.

Mao-Ce-Tung nyilatkozata Truman beavatkozásáról a távolkeleti ügyekben

Peking: A központi népi kormány június 28-án mondott beszédében Mao-Ce-Tung a következő nyilatkozatot tette:

A kínai nép már bebizonyította, hogy a világ különböző népeinek maguknak kell eldönteniük azokat a kérdéseket, amelyek országajukat érintik és Ázsia ügyéve maguknak Ázsia népeinek kell foglalkozniuk nem pedig az Egyesült Államoknak. Az Egyesült Államok ázsiai agressziója csupán széleskörű és határozott ellenállást kelt Ázsia népeiben. Ez év január 5-én Truman kijelentette, hogy az amerikaiak tartózkodnak a beavatkozásról Formosa ügyébe. Most, maga Truman biztatására, hogy kijelentése hazug volt: Truman papírronggyá szaggatott minden nemzetközi egyezményt, amely arról szól, hogy az Egyesült Államok nem avatkozik be

Kína befűgyébe. Az, hogy az Egyesült Államok nyíltan leleplezte a valójában imperialista arcukat, hasznos a kínai nép és Ázsia népei számára. Semmi sem indokolja az amerikai beavatkozást Korea, a Fülöp-szigetek, Vietnám és más országok befűgyébe. Egész Kína népének rokonszenve ugyanúgy, mint az egész világ széles népi tömegeinek rokonszenve, az agresszió áldozatai mögött van nem pedig az amerikai imperializmus mellett. Az amerikai imperializmusnak nem sikerült megvásárolnia sem félrevezetnie a világ néptömegeit. Az imperializmus kiferőcs, de befű gyenge, mer nem élvezi a nép támogatását.

Kína népe és a világ népei! Fogjatok össze és legyetek kézben, hogy megfűsítsátok az amerikai imperializmus mindeneműt provokációját!

Csu-En-Laj a Kína területe ellen intézett fegyveres agresszióról

Peking: Csu-En-Laj, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere június 28-án nyilatkozott, hogy június 28-án nyilatkozott, hogy Truman-parancsára a 7. amerikai flottát Tajvan (Formosa) partjai felé irányították.

Csu-En-Laj a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának

nevében kijelenti, hogy ez fegyveres agresszió, jelen Kína területe ellen és nyíltan megsérti az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmányát. Az Egyesült Államok kormányának ezek az erőszakos

naj nép felháborodását. A kínai nép tudja, hogy az amerikai imperializmus összeesküvő szervei Kína megtámadására és Ázsia erőszakos átvektálására irányulnak.

Lj-Szin-Man bábukormányának a koreai népi demokratikus köztársaság ellen intézett támadása, amelyet az Egyesült Államok utasítására hajtott végre, valójában az Egyesült Államok előte megfűsítő lépése, amelynek célja, hogy ürügyet teremtsen az Egyesült Államok befűgyére Tajvan, Kína, Korába, Vietnamba és a Fülöp-szigetekre.

A Kínai Népköztársaság központi kormányának nevében kijelentem — mondotta Csu-En-Laj — bármiféle akadályt támasztanak is az amerikai imperialisták, Tajvan, Kína, része és örökre az marad. A kínai nép, amely szívesen a japán imperializmust és a Csang-Kaj-Sek bandát, az amerikai imperialistáknak ezen béréncéit — feltétlenül győzelmet fog aratni az amerikai agresszorok elleni küzdelemben Tajvan és az összes többi Kínához tartozó terület visszacszerzéséért.

A kínai nép együttérzését és megbecsülését fejezi ki Korea, Vietnám és a Fülöp-szigetek és Japán népei iránt, amelyek szilárdan és szilárdan hiszik, hogy Kína minden élyonot ország és népe a nemzeti függetlenségért folytatott küzdelem során készen állnak egyszerűen megvédeni a gonosz és gyűlöli amerikai imperialista háborús uszítókkal.

Prága: Vilám Siroky helyettes miniszterelnök és külügyminiszter csüörtökön Trygve Lie-nek az Egyesült Nemzetek főtitkárnak írvitatót küldött, melyben leszögezi:

A biztonsági tanács két állandó tagjának a Szovjetunió és Kínának távollétében, ezzel szemben a Kínai képviselőt nem jogosult Kuomintang csoport ködötteinek jelenléteben elfogadott határozatok, amelyeket enél fogva a Biztonsági Tanács valamennyi tagjának előtt egyhangú állásfoglalása nélkül fogadtak el — törvénytelenek.

Varsó: A lengyel kormány nyilatkozatában közli, hogy az Egyesült Nemzetek szervezeteinek főtitkáráról értékelést kapott arról a „határozatról”, amelyet a Biztonsági Tanács határozta a Korea területén történt eseményekkel kapcsolatban. Ezt megelőzte Trumannak, az Egyesült Államok elnökének az amerikai haderőkhöz intézett parancsa, amely támadó hadműveletek megindítását rendeli el távolkeleten.

Az Egyesült Nemzetek Szervezete főtitkárnak ezt a közleményt nem lehet másképpen értelmezni, mint egy új lépést a hírhedt Truman-elv végrehajtásában, amelyet ezalkalommal is a nemzeti felszabadító mozgalmak elfojtására és az agresszió támogatására.

Pisára használják fel. Az Egyesült Államok — abban az igyekezetben, hogy uralkodó szerepet töltsön be a Távol-Keleten — újból beleavatkozott már országok külügyeibe és le akar igézni más népeket.

A nyilatkozat ezután a koreai eseményekre utal majd hangsúlyozza: abban a pillanatban, amikor Kóreában a fasiszta provokáció kudarcot vallott és az események olyan fordulatot vettek, mely legkevésbé sem veszélyeztette a világbékét, az Egyesült Államok kormánya nem várta meg hogy az ENSZ törvényes szervei megvizsgálják a kérdést — fegyveres beavatkozást kezdett Kóreában és bejelentette Formosa küszöbön álló invázióját.

A lengyel kormány tiltakozik a támadás ellen, amelyet az Egyesült Államok kormánya Kórea és Kína területe ellen indított, tiltakozik a bejelentett Fülöp-szigeti és vietnami beavatkozás ellen is.

A lengyel kormány véleménye szerint az Egyesült Államok énkényes elhatározása, hogy megszállja Formozát, megsérti a kínai népköztársaság területi épségét, indokolatlan támadást jelent és fenyegeti a békét.

A fentiek figyelembevételével a lengyel kormány kijelenti, hogy nem vehet tudomást arról a „határozatról” amelyet az Egyesült Nemzetek Szervezetének főtitkára vele közölt.

Berlin: A szabad német szakszervezeti szövetség vezetőségének tiltakozása nyilatkozatot bocsátott ki a koreai nép ellen indított háborús provokációval kapcsolatban.

Az amerikai imperialisták dél-koreai bábkormányának brutális támadása a koreai nép ellen közelebb hozza egy újabb háború veszélyét. A háborús uszítónak a békeszerető százmilliók tiltakozásába kell ütközniük. A béke hívei

egyidejűleg szolidaritásukat fejezik ki a nemzeti szabadságért harcoló koreai nép iránt — mondja többek között a nyilatkozat.

Páris: A béke és szabadság harcosainak franciaországi mozgalma nyílt levelet intézett Truman elnökhöz a koreai események ügyében. A levél kijelenti, hogy a Li-Szin-Man kormány, amelyet a választások során hatalmas többséggel választottak, annak ellenére, hogy ezeket a választásokat a rendőrség szervezte meg törvényellenesen tartja magát hatalmon. Így nem volt más kiút, ahhoz, hogy diktatúrát a népre kényszerítse, mint a provokáció és a háború.

Ugyanakkor az USA kormány részéről felhívják a nemzeti és nemzetközi közvélemény figyelmét az olyan sérelemre, amely kockáztatja az ENSZ tekintélyét, sőt fennmaradását és ugyanakkor a világbékét.

Az északkoreai néphadsereg 20.000 négyzetkilométeres területet szabadított fel

Föngjang: Délkorea városában és felvaiban lakosság létszámát üdvözli felzabálóit — a néphadsereget és a védelmi alakulatokat —, amelyek megsemmisítő és pásokat mérnek a Li-Szin-Man seregekre és rendőrségeire. Több városban népes gyűléseket tartottak, amelyeken a lakosság a népi bizottságok újalakításával valamint a földreform előkészítésével kapcsolatos kérdéseket vitatta meg.

Dél-Kóreának a néphadsereg által felszabadított több körzetében ismét megalakultak a népi bizottságok és felszámolták a fasiszta Li-Szin-Man uralemt maradványait. Ezekben a körzetekben tevékeny előkészületek folynak a földreform végrehajtására.

A koreai népi demokratikus köztársaság néphadserege vezérkariának közlése szerint a néphadsereg egységei, melyek június hó 28-án felszabadították Szöul, üldözik a szélső ellenséget és In-cson, vajminai Taidon irányában folytatják előnyomulásukat. Az előnyomulás során az egyik egység június 28-án elfoglalta Kijmpo repülőtérét. A néphadsereg egységei, melyek Csuncson és Poeson körzetében törnek előre, június hó 28-án felszabadították Nanhen városát és folytatják előnyomulásukat, június 27-én hadjengereiket egységek partraszálltak a Sárge-tengerben fekvő Pjakendo szigetre és heves harcok eredményeképpen felszabadították a szigetet.

AMERIKAI BOMBAVETŐK BANDITATÁMADASA

A négy napos harc után a néphadsereg az egész arcvonalon 70 — 100 kilométert nyomult előre, felszabadította Szöul, a köztársaság fővárosát, vajminai Kaeszung Idempu, Csuncson, Namnin, Ongjin, Honsen Enan, Pjakcsen-Doncsuegen városát, több más várost, valamint több mint 5000 kisebb lakott helyet. Összesen 20.000 négyzetkilométer területet szabadított fel. Csütörtökön 17 óra 30 perckor 27 „B.29”-es amerikai bombavető bandita támadást intézett Föngjang ellen. A gépek a város különböző részeire 300 különböző méretű bombát dobtak. A bombázás eredményeképpen sok lakóépület elpusztult. A város polgári lakossága között jelentékeny számú az áldozat.

Moszkva: A szovjet sajtó idézi az United Press tudósítójának jelentését arról, hogy június 29-én hajnalban amerikai katónai repülőgépek széleskörű támadást kezdtek elkeseredett kísérletükben, hogy megmenekítsék Szuvon repülőtérazsponzort és megakadályozzák a támadást.

2 oldal
Debrecen 1950 július 1.

lyozzák a dél-koreai hadsereg szétbomlását.

Az Associated Press tokiói tudósítása szerint MacArthur Dél-Kóreából visszavonult Tokióba. A tudósító rámutat, hogy ez valószínűleg arról tanúskodik, hogy a koreai fronton a helyzet rosszabbodott. Eredetileg ugyanis MacArthur néhány napig Dél-Kóreában akart maradni.

MacArthur parancsot adott az amerikai bombázóknak, hogy pusztítsanak el három hidat a Han folyó körzetében, melynek stratégiai jelentőségük van.

A Reuter newyorki tudósítója jelenti Szöulból, hogy Dél-Kóreából nyert értesülése szerint a Han folyó egyik hídját olyan hirtelen robbantották fel a dél-koreai hadügyminiszterium parancsára, hogy éppen többszáz dél-koreai katona tartózkodott rajta a robbantás pillanatában. Ezek jelentős része elpusztult.

Moszkva: Rosszagyin és Filippov, a Pravda newyorki tudósítói „Ügyetlen mesterkedések” címmel a következőket írják: A Wall Street propagandája különösen megfeszítette erővel igazolni próbálja a háborús uszítók bűnös cselekedeteit. A rádió és a sajtó, a tábornokok és a miniszterek minden elkövetnek, hogy dél-koreai bábjaikat tisztára mosásák.

A Newyork Herald Tribune még a múlt év november 1-én Szin-Szen-Mo-nak a dél-koreai bábkormány hadügyminiszterének nyilatkozatát közölte, amelyben nyíltan kijelentette, hogy „hadserege kész támadást intézni Észak-Kórea ellen” és csupán Washington parancsát várja. Li-Szin-Man, a bábminiszterelnök is többször nyíltan megfenyegette a koreai

népi demokratikus köztársaságot és kormányát. A koreai népi demokratikus köztársaság ellen irányuló támadó háború előkészületeire világot vet Roberts tábornok a dél-koreai amerikai katonai misszió vezetőjének június 25-én előtti nyilatkozata.

John Foster Dulles, az ismert háborús uszító, az amerikai hadügyminiszterium tanácsadójának nemrégiben meglátogatta a dél-koreai bábkormányt. Tények közül már egy is eléggé meggyőző mindenkit arról, hogy a dél-koreai bábkormány csapatainak a koreai népi demokratikus köztársaság ellen intézett provokációs támadásait már régebben előkészítették.

Amikor nyilvánvalóvá lett, hogy a dél-koreai bábok nem tudják megvalósítani bűnös céljukat, Washingtonban elhatározták, hogy nyílt agressziót kezdenek a koreai népi demokratikus köztársaság ellen. Senki előtt nem titok, hogy Truman az Egyesült Nemzetek Szervezetétől függetlenül, ennek háta mögött a nemzetközi jog elmei elvének megszegésével adta ki azt a parancsot, amellyel amerikai hadjengereit eróket küldött Kóreába, a koreai nép elleni küzdelemhez.

A tudósítók rámutatnak, hogy az Egyesült Államok kormányának agressziós lépése a demokratikus koreai köztársaság ellen felháborodást keltett, a haladó gondolkodású amerikai közvéleményben: tudósítók ismertetik az amerikai szakszervezetek békebizottságának, a polgári jogokért küzdő ligának, az amerikai Kommunista Pártnak, Marconio munkáspárti képviselőinek és más haladó személyiségeknek már ismert megnyilatkozásait.

A belügyminisztérium közleménye a Magyarországról kitelepített németek állampolgársága visszaállítására tárgyában

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának 84/1950. számú rendelete lehetővé teszi, hogy a Magyarországról kitelepített németek különösen méltányos esetben állampolgárságuk visszaállítását kérjék.

A belügyminisztérium felhívja azokat a Magyarországon lakó magyar állampolgárokat, akik Németországban lakó közvetlen hozzátartozóik részére felmenőjük házastársuk, kiskorú testvérük ezt a kedvezményt igénybe akarják venni, jelenítsék be írásban kérelmüket a belügyminisztérium állampolgársági osztályán (Budapest, Szechenyi-rakpart 19.), a kérelem illetékmentes. A kérelemben elő

kell adni a kérvényt beadó nevét, lakását, foglalkozását, elő kell adni továbbá azt, hogy kinek a részére kéri a kedvezmény megadását, mi a rokonságuk, mi a hitelesített foglalkozása, volt lakóhelye és mi a jelenlegi pontos lakóhelye (címe).

24 ÓRAS SZTRAJKBA LÉPTEK A RÓMAI RADIO ALKALMAZOTTAI

Róma: Az olasz rádió alkalmazottai szerdán 24 óras sztrajkba léptek bérkövetéseik kikényszerítésére. A sztrajk miatt a hírek kívüli valamilyen adás elmaradt.

A minisztertanács jóváhagyta a Német Demokratikus Köztársaság kormányával kötött egyezményeket

A minisztertanács Dobi István elnökletével péntek délelőtt ülést tartott.

Dobi István bejelentette, hogy szabadságra megy. Javaslataira helyettesítéssel a minisztertanács Rákosi Mátyást, a minisztertanács elnökhelyettesét bízta meg.

A külügyminiszter előterjesztésére a Magyar Népköztársaság kormánya és a Német Demokratikus Köztársaság között a budapesti tárgyalások eredményeképpen létrejött pénzügyi, áruforgalmi, valamint a műszaki és tudományos együttműködésről szóló egyezményeket a minisztertanács jóváhagyta. A népművelési miniszter előterjesztésére a minisztertanács jóváhagyta a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között megkötött kulturális egyezményt azzal, hogy azt a Népköztársaság Elnöki Tanácsához terjeszti fel megerősítés végett.

Az igazságügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elé terjesztendő törvényerejű rendelettervezetet fogadott el a társadalmi tulajdon büntetőjogi védelméről.

A minisztertanács elhatározta, hogy Veres József belügyminiszteriumi főosztályvezetőnek belügyminiszteriumi államtitkárrá való kinevezése iránt a Népköztársaság Elnöki Tanácsához előterjesztést tesz.

A Magyar Művészeti Dolgozók Szakszervezete és a Magyar Színház és Filmművészeti Szövetség kiáltványa

A magyar művészeti dolgozók szakszervezete és a magyar színház- és filmművészeti szövetség következő kiáltvánnyal fordul a világ filmforgatóhoz:

„Világ filmszakmabeli dolgozói! A Szakszervezeti Világszövetségnek hízátkában jelezte értekezlete megállapította, hogy az angol-amerikai imperialisták új világháborúra készülődnek. Ugyancsak megállapította a kongresszus, hogy a dolgozók szerte a világon — élükön a szocialista Szovjetunióval — békei akarnak.

A művészi alkotások és ezen belül a film, hatalmas fegyvert jelenthet ebben a küzdelemben a béke érdeke számára. A szovjet film a békes építőmunkának valóságos hű ábrázolásával, a népek szabad együttműködésének hirdetésével, a béke ellenségének leleplezésével harcolnak az emberiség boldog jövőjéért.

Az imperialista országok film-

jei a dolgozók öntudatának előkészítésével, nyílt háborús uszítással akarja az egyre erősebb békétábor erejét gyengíteni.

A kapitalista film- és mozgóipar dolgozóinak látniuk kell, hogy az új háború előkészítésében munkájukkal ők is rész vesznek.

Felhívjuk a világot valamennyi becsültesen gondolkodó, békei akaró filmipari dolgozóját, hogy munkájával ne támogassa a háborús elkészületeket, amelyek az egész emberiség elpusztítására irányulnak. Mozgófilmjük minden tárjukat, a filmszakma minden dolgozóját a békéért való aktív harcba, a békevédek aláírására, a háborús uszító filmjei elleni küzdelemre. A kiáltványt a Magyar Művészeti Dolgozók Szakszervezete és a Magyar Színház és Filmművészeti Szövetségnek vezetői és a filmművészeti szakma több kiválósága írta alá.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa rendeletet hozott az egyetemek hittudományi karának leválasztásáról

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának új rendelete az egyház és az állam különválasztására vonatkozó rendelkezésnek megfelelően intézkedik arról, hogy 1949—50. tanév befejeztével a budapesti, a debreceni és a pécsi egyetem hittudományi karát le-

kell választani az egyetem szervezeteiről. Ezeket a karokat a fenti egyetemek további rendelkezés céljából az illetékes egyházaknak adják át. A törvényerejű rendelet végrehajtásával a vallás- és közoktatásügyi miniszter gondoskodik.

Török parasztok földet foglaltak

Ankara: A „Szon Telegraf” című török lap jelenti, hogy Karadzsa-bej környékén a falusiak elfoglaltak 100 hektár földet. A föld egy lényegesen állomási tulajdona volt. A foglalás után a parasztok megkezdtek a föld elosztását egymás között. A földfoglálókat esendőrök

támadták meg, hogy igyverek erejével győzzék meg őket arról, hogy a föld nem az övék. A parasztok azonban ellenálltak és visszavonulásra kényszerítették a esendőröket, majd folytatották a föld elosztását és most sövényekkel kerítik el az egyes kerteket.

Elutazott a magyar küldöttség a csehszlovák keresztény egyházak konferenciájára

Csehszlovákia összes keresztény egyháza július 1-én és 2-án békekonferenciát tartanak, amelyre elutazott a református egyház részéről Bereczky Albert püspök, Kiss Roland konvenci elnök, Péter János püspök.

Az evangélikus egyház részéről Dezséry László püspök. A katolikus egyház részéről p. Balogh István, az elnöki tanács tagja, dr. Gerő József pápai ka-

marás, p. Király Ferenc terenczendi házfőnök, dr. Motesiczky Károly hittanár, Rác Károly szerzetesi szerzetes.

HATVANEZER ÚJ LAKAS LÉNGYELORSZÁGBAN

Varsó: A ZOR, a munkások lakótelepeket építő lengyel hivatal az ország különböző részén még az idén 60 ezer lakást bocsát a dolgozók rendelkezésére

LENTE MISI

Tegnap kezdődött meg a középiskolai beiratkozás Debrecenben. Már a korareggeji órákban mosolygós gyermekarcok tüntek fel a középiskolák előtt, hogy az új iskolai évre beiratkozzanak.

A közgazdasági gimnáziumban már a tegnapi napon igen szép számmal iratkoztak be a növendékek. A lépcsőfeljárati előtt színesen díszített plakátok láthatók. A középiskolák előtt színesen díszített plakátok láthatók.

"Az iskola a dolgozó népe!"
Demény Géza igazgató és még három nevelő írta be az új és régi beiratkozókat. Elvegyűlünk köztük és főleg a fiatalabbakat kerézzük.

Lente Misi édesanyjával jött be Nagyszepesről. A 72. számú tanán laknak, apja termelőszövetkezeti tag.

— Hol járál eddig iskolába?
— A szepesi tanjai iskolában tanultam — válaszolja, miközben szemével végigméri a hatalmas tantermet, a szép folyosókat, a nagy épületet.

— Miért választottad a közgazdaságot?
— Mert innen kikerülve jó elhelyezkedési lehetőségekhez jutok. Lehetek termelőszövetkezetben, kőművelő, rudok gyorsíró, gépirnő, levelezni és még egyéb sok más szakirányú dolgot tanulok itt meg.

— Milyen volt az idej bizonyítványod?
— Erre nem felel. A kis táskából újságpapírba csomagolt bizonyítványt vesz elő. Áradja. Lapozniuk benne. Az általános iskola VIII. osztályánál megállunk. Lente Misi jelesrendű tanuló.

— Remélem itt sem lesz hiba velem — mondja fejkendős édesanyja — ókos gyerek, tanulni meg nagyon szeretem...

Demény igazgató Lente Mihályt szólítja. Amézlik az iratokat, azokat átvizsgálja és már meg is történt a hivatalos aktus.

Lente Misi szíve most hevesebben ver. Gimnázista lett... Őszölni kezdve ebbe a szép iskolába fog járni. Ahogy jávoznak, a folyosón visszhangzik Lente Misi eszméjének kopogása, de idehallik édesanyjának szava is.

— Itt is jól kell majd tanulnod, hogy epad ne szegyenkezzen a termelőszövetkezetben.

Azán eljárnak. Újak jönnek. Az egyik zúzó nékűj jött.

— Hogy hívak?
— Darabos Sádor — hangzik a kemény válasz.

— Honnan jöttél?
— Dombos-tanyáról...

Azán elmondja, hogy ő már volt többször Debrecenben, nem téved el. Egyedül jött beiratkozni is. Apja 8 holdas kisparszát.

— Jó lesz ide járni?
— Nagyon boldog vagyok, hogy felvettem ebbe az iskolába és azaz kívánom meghálálni, hogy továbbra is tartom az általános iskolában elért jelesrendű osztályzatomat.

Nádudvarról is jöttek. Hegedűs Lajos és B. Nagy István iratkozik a közgazdasági gimnázium első osztályába.

ŐSZTŐL KEZDVE GIMNÁZIUMBAN...

— Apám juttatott földet kapott és most a népi demokráciában érezzük csak, hogy igazán emberek vagyunk — mondja Hegedűs Lajos. — Hat testvérem van és én a negyedik vagyok, aki iskolába járhat. Ezt jótanulással hálálom meg.

Most B. Nagy Pistit kerézzük. — Az én apám kocsis és mindig arra tanított, hogy a demokrácia segít bennünket, dolgozókat és én igérem neki, bízzék bennem, édesapám, tudom én már mit kíván tőlem tanulás terén az ötéves terv.

Már delel harangoznak amikor Demény Géza igazgató összegzezi az első négy órai beiratkozás eredményét.

— Eddig több mint 150 tanuló iratkozott be. Ezek között az elsőosztályosok száma 47. Három napon át délelőtti és délutáni folyóak a beiratkozások és megállapítható, hogy az első órákban a vártnál nagyobb a lendület, ami arra enged következtetni, hogy a közgazdasági gimnázium jelentőségét az iskola szakirányú feladatkörét mindenütt megértették.

Mi is búcsúzunk a már beiratkozottakkal együtt. Az utcán perzsel a nap melege. Lente Misivel találkozzunk, amikor fagyaltat hűsíti magát. Azán eljárnak az állomás felé.

S őszől Misi újra itt lesz. Gimnáziumba fog járni.

VALLANAK A BUKARESTI KÉMPER VÁDLOTTJAI

Bukarest: A bíróság szerda délután folytatta a vádlottak kihallgatását a kém- és árulócsoporthoz tartozó bűnösök ellen.

Miroca Georgea Beate bevallotta, hogy katonai jellegű értesüléseket szerzett a román és szovjet csapatokra vonatkozóan. Kémjelentéseket gyűjtő szervezetet létesített és a kémek jelentéseit Isztambulba továbbította. Bevallotta, hogy az összegyűjtött kémjelentések továbbítására a bukaresti apostoli nunciaturát is felhasználta.

A csütörtöki tárgyaláson Ckiazim Aktuan beismerte, hogy 1942 óta a török kém szervezet javára kémkedett. Azzal bízták meg, hogy szerezzen adatokat a hadsereg helyzetéről, a különböző kikötők hajóforgalmáról és az ország gazdasági helyzetéről. Elküldötte, hogy Vasilache, akitől szintén kapott utasításokat, párisi utazásáról beszélnie közölte vele, hogy Párisban találkozott a volt királlyal, Radescu tábornokkal és környezetükhöz tartozó több személyiséggel.

Nicolae Popescu vádlott a bukaresti apostoli nunciatura volt sófförje és küldönce vallomást tett arról, hogy miképpen bízták meg az Isztambulba küldött kémjelentéseket tartalmazó levelek feladásával. Az általa beszerezett kémadatok politikai, szociális és főleg katonai jellegűek voltak. Miredezket az értesüléseket az apostoli nunciatura az amerikai követség és sajtóiroda szolgálatában álló diplomáciai kutatók útján továbbították. Ezzel a vádlottak kihallgatása véget ért.

A BELGA KOMMUNISTÁK A LIPÓT-KÉRDÉSÉRŐL

Páris: A Belga Kommunista Párt Politikai Bizottsága összeült. Az ülésről a következő közleményt adták ki:

A Politikai Bizottság kiemeli, hogy III. Lipót közeli visszatérése veszélye súlyosbodott. A

Politikai Bizottság megállapítja, hogy az első cél ma III. Lipót visszatérése megakadályozása. Perényi késedelem nélkül népi tömegakcióhoz kell folyamodni, tomoritni kell a dolgozók összességét, akikhez mindazok csatlakoznak, akik III. Lipót Belgiumba való visszatérése ellen állnak ki.

A Politikai Bizottság felhívja a Párt tagjait, ne várják össze a kézzel az események fejlődését. Kezdeményezők és segítők elő a tömegakció kifejlődését. Létesítsenek a gyárakban és üzemekben olyan szervezeteket, amelyek tömörítik a Lipót-ellenes akcióra kész dolgozókat.

A Politikai Bizottság másrészt felhívja a belga népet a stockholmi felhívás aláírási mozgalmának kiszélesítésére és megerősítésére.

KITERJED AZ ÚJ-ZELANDI DOLGOZÓK TILTAKOZÓ SZTRÁJKJA

Auckland: Újzéländ szervezett dolgozói szerdán országsszerte sztrájkba léptek, hogy tiltakozzanak a kormány egyes legutóbbi gazdasági rendezvényei ellen. A munkásság tiltakozik a kormány újanczálási terve ellen is, amely nyilvánvalóan előkészíti Újzéländ tényleges részvételét az imperialisták háborús tervében és a malájföldi háborúban.

Most adták ki az első hivatalos kimutatást az országsszerte folyó szállítási szerződés megkötésére vonatkozó versenyről. Június hó

NEGYVENEZER TOVÁBBTANULÓ

A tanév végetért és az eredmények azt mutatják, hogy tanuló fiatalágunk széles körben magáévá tette, megvalósította a „Tanulj jobban!” — mozgalom célkitűzéseit. De nemcsak az általános vizsgaeredmények kedvezőbbek a tavalyinál, hanem ami talán annál is fontosabb: sikerült gátlat velni az egész népi demokratikus köznevelésünket veszélyeztető lemorzsolódásnak. Az elmúlt években, annak ellenére, hogy népgazdasági terveink egyre több tanult szakembert köveletnek, veszedelmes méreteket öltött a lemorzsolódás, vagyis az az irányzat, hogy diákságunk jelentős része idő előtt abbahagyta a tanulást. Most megállt ez a folyamat, sőt minden eddiginél magasabbra nőtt a továbbtanulók száma. Közel negyvenezer diák jelentkezett eddig az általános iskolák VIII. osztályából a középiskolákba, az egyetemre jelentkezők száma pedig jóval fölötte van a tízezernek!

A siker elsősorban annak köszönhető, hogy a Magyar Dolgozók Pártja Központi vezetése idejében felismerte a veszélyt, melyreható és építő bírálatban részesítette a kultuszminisztérium munkáját és ráirányította a dolgozók figyelmét arra, hogy övék és gyermekeiké az iskola, a szülőknél, valamint a tanulóknak önmaguk és népük iránti kötelessége a továbbtanulás, illetve a továbbtanulás. A tények bizonyítják, milyen nagy szükség volt erre a bírálatra és felvilágosító munkára, s az említett örvendés számok arról tanuskodnak, hogy sem a bírálat, sem a felvilágosítás nem volt hiabavaló.

A „Tanulj jobban!”-mozgalom mellett így döntő győzelmet aratott köznevelésünk frontján a „Tanulj tovább!” mozgalom is és ez a győzelem avval értékesebb, mert egyben a klerikális reakciónak ezen a téren elszenvedett vereségét is jelenti. A fekete reakció ugyanis népi demokratikus közoktatásunk ellen is támadást nyitott, amikor mind a szülőket, mind a diákságot igyekezett lebeszélni a továbbtanulásról, illetve a taníttatásról.

ról, egyaránt veszélyeztetve ezzel a mesterkedéssel dolgozó népünk kulturális színvonalának emelkedését és népgazdasági terveink sikerét.

A továbbtanulásra jelentkezők nagy száma mutatja, hogy dolgozó népünk fiataljai tudatában vannak a redjük váro nagy feladatának az országépítés terén és birtokba akasztják venni a korszerű, haladó tudás minden eszközét, hogy értékes tagjai lehessenek a hoinap magyar társadalmának. A győzelem fényében azonban megmutatkoznak a hibák is, amelyek persze jóval kevésbé súlyosak, mint a korábbiak voltak. Arról van szó ugyanis, hogy a közép- és főiskolák egyes típusaiba aránytalanul sokan jelentkeztek, míg más főiskolákra és egyetemekre a szükségesnél kevesebben. A jelentkezők helytelen megoszlásán könnyebb segíteni, mint a tanulóihiányon. Most azt kell megértenie diákságunknak, hogy a népi demokráciában minden munkakör egyenlő értékű, ha valaki legjobb tudásával és becsülettel látja el. — Erthető, hogy ifjúságunk a legnagyobb érdeklődéssel a technika felé fordul, hiszen korunk nagy viemányainak alapja, a haladás előbbrevetése a műszaki tudás. De le kell küzdeni az olyan káros nézeteket, hogy a pedagógiai pálya alóbbrendű joglalkozás. A multban a tanár ember a társadalom semmibevert páriája volt, most azonban a dolgozó nép, a nemzet nevelője és munkájának javadatalmazása is megfelel a pedagógusi hivatás fontosságának. Ugyanúgy indokolatlan az ellenzés a jogi pálya iránt, mert a mai jogászok többé nem a mult parazita ügyvédjei, hanem gazdasági, nemzeti életünk fontos és megbecsült tényezői.

A továbbtanulásért indított harc győzelemmel végződött. Ugyanilyen sikerrel kell járnia a következő feladat megoldásának: az átirányításnak, hogy közoktatásunk minden területén megfelelő számú szakembert nevelhessünk nagy népgazdasági terveink megvalósítására.

Hajdú-Bihar az élen

27.én a verseny állaga a következő: Első Hajdú-Bihar megye ahol 46.5 százalékát köveleték le az előírnyzatnak, utána következnek

Bács-Bodrog 23.6, harmadik Veszprém 22.2 százalék. A legrosszabb megyék sorrendje: Nógrád, Somogy, Baranya.

Új munkakönyveket kapnak az ipari tanulók

Az új tanévben minden iparostanuló külön tanulói munkakönyvet kap. Az ipari tanulók új munkakönyve az iskolai bizonyítványokhoz hasonló nagyságú zöld könyv, amelyre a népköztársaság címerét nyomtatják. Az új munkakönyvbe jegyzik majd be a tanulók iskolai és műhelyi tanulmányi eredményeit és a munkával kapcsolatos kitüntetéseit és jutalmazásait.

Az ipari tanulók munkakönyvét a tanulmányi idő alatt az iskola őrzi. Amikor a tanuló beiratkozik az iskolába, kiadják számára az új munkakönyvet s ennek első (kitéphető) lapját az iparostanuló magával viszi az üzembe, ahol dolgozik. Az üzem lebélyegzi és ezt 8 napon belül elküldi annak az MTH-kir. adatlétségnek, amely a tanulót kiközvetítette.

Az új iparostanuló munkakönyvben a „segédlevél” és a „se-

gédvizsga” helyett a „szakmunkás-bizonyítvány” és a „szakmunkás-vizsga” kifejezés, használják. Az „iparogtanuló” elnevezés helyett a jövőben „ipari tanuló” kereskedelmi tanuló helyett pedig „kereskedelmi tanuló”-t használják.

VENDEGLŐK, KÁVÉHAZÁK NYITÁSI IDEJE

A belügyminiszter szabályozta a vendéglők, koresmák, kávéházak nyitási idejét. A rendelet értelmében vendéglőt, koresmát, kávéházat április 1. és szeptember 30. között reggel 5. az év egyéb szakában 6 óra előtt megnyitni nem szabad. Nem vonatkozik ez a pályaudvari vendéglőkre, amelyeknek nyitási idejét a rendőrség állapítja meg az utazóközönség érdekei figyelembevételével.

SZABÁLYOZTÁK A LAKÁSIGENYLESI DIJAKAT

A pénzügyminiszter rendelettel szabályozta a lakásügyben benyújtott beadványok illetékeit. Vidéken lakásigénylés esetében legfeljebb két szoba után 10 forint, minden további szoba után 10 forint, egy dolgozószoba után 10 forint, minden további dolgozószoba után 20 forint, műhelyszoba után 10 forint, egyéb ügyekben 6 forint.

Az elsőfokú lakásügyi hatóság határozata ellen a másodfokú hatósághoz intézett fellebbezés illetéke 20 forint, a belügyminiszterhez intézett felügyeleti panasz illetéke 20 forint. Lakásügyekben a most közölt illetékek kivül semmiféle külön díjat, vagy eljárási költséget szedni nem szabad.

VÁSÁROLJ UTTORÓ NYARALTATÁSI EMLÉKLAPOT!

Folyik a „korrepetálási mozgalom”

Díjtalanul javítóvizsgázhatnak az indokoltan sokat mulasztott diákok

A népi demokrácia segítségére siet az indokolt, hosszabb mulasztás miatt javítóvizsgára utasított, vagy évvégi osztályzatot nem nyert munkás- és parasztszámrazású általános, nép- és középiskolai tanulók. Hozzájuttatja őket, hogy a nyári szünidő alatt pótolni tudják a mulasztottakat és eredményeiket javító-, illetve pótló vizsgát tehesenek.

Az iskolákban megszervezik a nyári korrepetálását minden javítóvizsgára bukkott munkás- és parasztszámrazású tanuló részére, valamint mindazon diákok számára is, akik indokolt mulasztás miatt évvégi osztályzatot nem kaptak. A három hónapnál nem többet mulasztottak a javítóvizsgák idején osztályuk anyagából díjtalan pótvizsgát tehetnek. A pedagógusok és a szülők már szervezik a „korrepetálás” mozgalmát, amelyhez nagy segítséget nyújt a Magyar Dolgozók Pártja, a DISz és az MNDSz is.

Azok a tanulók, akik ilyen pótvizsgálatot kívánnak tenni, jelentkezzenek iskolájuk igazgatójánál.

3 oldal
Debrecen 1950 július 1.

A mezőgazdasági munkálatok középpontjában az aratás áll, amely teljes erővel folyik és ugyanakkor minden előkészület megőri a cséplés elindítására. Minden dolgozó figyelme — akár falusi, akár ipari, vagy értelmiségi dolgozó, akár mezőgazdasági dolgozó paraszt — a szánófordul, a dolgozó kenyerét, az életet jelenti az új termés; az öt éves terv sikeres végrehajtását, a szocializmus építését és megerősödését biztosítja minden szem leartott gabona.

Hajdú-Bihar megye országos viszonylatban jó helyen áll az aratási munkálatok idejében való elvégzése terén, viaszérésben aratnak, ami a legmegfelelőbb legkijáratás, a legkevesebb szemvesztéssel jár. Hajdú-Bihar megye jobb községe teljesen befejezte az aratást, leartatták az árpa, rozsot, búzát, borsót. Hajdúbagos áll az élen ez a község jelentette elsőnek, hogy a dolgozók teljesen befejezték az aratási munkálatokat.

Kedvező helyen áll Debrecen városa és a debreceni járás is. — Debrecenben és a nagy határában a rozsot 100 százalékban leartatták, az árpa hasonlóképpen a búza aratási százaléka 80. A hét végére még erősebb javulás várható. A debreceni járásban a búza, rozs 80—80 százalék, az árpa aratása 65—70 százalék az eddig beérkezett jelentések szerint, de az arány a hét végére is erősen javulhat.

Gyengébb a helyzete és erős a lemaradás Hajdúnánás és Hajdúböszörmény és vidéké. Itt a legerősebb a kulák és klerikális reakció működése, amely az aratási munkák elvégzését késleltették és hágozták. Ezeket a részeken a reakciós körök propagandája nyomán a Péter-Pál utáni aratáshoz ragasztókat, nem tekintették azt hogy az ideig korábbi meleg időjárás, csapadék, a korábbi verés lehetősége a korábbi, Péter-Pál előtti aratást is.

A kelő politikai, népnevelői felvilágosító munka nyomán most már nagyobb lendülettel folyik az aratás: a dolgozó parasztok nem új fel a kulákság és klerikális reakció sötét kártevő aknamunkájának.

Az összesítő jelentések a hét

Hajdú-Biharban ma estig 90%-ban befejezik az aratást

végére futnak be, az ellenőrző népi szervek is akkorára teszik meg jelentésüket, a kapott adatokat ellenőrzik és kiértékelik. Az előzetes becslés adatai alapján a helyzetjelentés Hajdú-Bihar aratási frontjáról a következőkben összegzhető: 75 százalékban már elvégezték az aratást a megyében. Búza, rozs, árpa vetésre áll ez a

zab aratása most kezdődött meg nagyobb lendülettel míg a borsó aratása 100 százalékban befejezést nyert.

A hét végére az arány javulni fog, a becslések szerint 99 százalékban elvégzi Hajdú-Biharmegye az aratási munkálatokat és a jövő héten megkezdheti a cséplést, betakarítást.

szervek elvégezték a cséplőgépek ellenőrzését, megszervezték a cséplési ellenőrzést, a múlt évi tapasztalatokat felhasználják a kisebb hibákat és hiányosságokat kiküszöbölve, az ellenőrzés fokozására és a szemvesztés csökkentésére az üzemanyag megtakarításra vonatkozólag a szükséges megfelelő intézkedéseket megtették.

Az aratás sikeres elvégzése és befejezése után a cséplés lesz központi kérdés, amellyel a dolgozók jövő évi még nagyobb kenyere-

rét, az öt éves építő terv sikerét biztosítjuk.

KITŰNŐEN FIZET A SZERZŐDÉSES ÁRPAVETÉS

Az aratási munkálatok elvégzése folyamatban van, most van a dandárja az aratásnak, de már az eddigi terméstartományból megállapítható, hogy a szerződéses árpa-vetés kitűnően fizetett sokkal nagyobb a termésátlag és minőségileg kiválóbb a termés. Ugyanis a szerződéses vetésnél nemesebb minőségű vetőmagot használtak a dolgozó parasztok, terméjszövetkezetek csoportok. A minőségileg nemesebb vetőmag jobban fizet, nagyobb és minőségileg is kitűnőbb terméshozatot eredményezett.

Három hajdú-bihari község az élen

Dolgozó parasztságunk megyeszerte teljes lendülettel végzi az aratást kemény, de boldogító munkáját. Az aratásban az állami gazdaságok és a termelőcsoportok járnak elő, nem csoda, hiszen itt dolgoznak a legön tudatosabb parasztok, akik minden magukéváltak a minisztertanács rendelkezéseiből és amellett, hogy gondos munkát végeznek, betakarítják az előírt határidőket, sőt a legjobb helyen eredményesen igyekeznek határidő előtt befejezni az aratási munkáját.

Az egyéni gazdálkodó parasztság a jó példák nyomán felzárkózik a mezőgazdaság szocialista szektorában dolgozó parasztok mögé és ahol jó volt a felvilágosító a népnevelő munka, az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok is előrehaladtak az aratási munkák végzésében.

A legújabb kiértékelés szerint az aratási versenyben három hajdú-bihari község jár az élen: Hajdúbagos, Sáránd és Hosszúpályi. Mindhárom községben körülbelül 90 százalékban elvégzők az aratást. A járások közül a derecskai járásban a legjobb az eredmény szorosán a nyomában van a nagylétei járás. A polgári járás maradt le a legjobban az aratás terén a püspökkladányi járás sem mutat sokkal jobb eredményt. Itt gondos körültekintő felvilágosító munkára van szükség, hogy a dolgozó parasztságot az aratás gyors és pontos, szemvesztéségnélküli elvégzésére mozgósítsák. Sok helyen a klerikális reakció és a kulákok rémhírtérjesztő aknamunkájára vezethető vissza az aratási banni elmaradás. Az önudatos dol-

gozó parasztok visszaverik a reakció támadásait és maguk is felvilágosító munkával lépnek le a hiszékenyebbek előtt, a reakciónak a kulákok vagy a papok süttető propagandájában jelenkező kétségbeesett kísérletét. A reakció ismét kudarcot fog vallani minden próbálkozása ellenére, mert a dolgozó parasztság jó munkájával válaszol rá, amelynek az eredménye az lesz, hogy bőven gyűl a kenyérmag a raktárakba, hogy onnan egy évot át jó kenyérhez adjon anyagot. Meglesz a dolgozók jó, izos, fehér kenyere!

A jövő hét közepén megindul a cséplés a megyében

Az aratási munkálatok befejezése után pár nappal a cséplés Hajdú-Bihar megyében megindul. — A cséplőgépek javítása jó karban hozása megtörtént, azoknak a kulákoknak, akik cséplőgépeiket nem hozták rendbe szabotálták, kártevő működést folytattak, hogy a rossz géppel minél nagyobb szemvesztést okozzanak; az ellenőrzés során szorra leplezik le, a cséplőgépeiket elkobozzák és kijavítva a dolgozó parasztság rendelkezésére bocsátják.

A cséplőgépeket a jövő hét elején vizik a helyzintre megálapított ütemterv szerint indul meg a cséplés. Az előcséplés után a jövő hét közepén és végén teljes erővel megindul a cséplés, cséplőgépek zúgásától lesz hangos a határ.

A mezőgazdasági igazgatóság gépészeti oszálya, a DEFOSZ stb.

427 vagonra kötöttek eddig terményszállítási szerződést

A dolgozó parasztság a kelő felvilágosító munka eredményeképpen egyre jobban megéri és átérzi a terményszállítási szerződés jelentőségét és hasznát. A korábbi 6 forintos felárát bizossá a terményszállítási szerződést kötő parasztságnak. A dolgozó parasztság gabonafeleslege szállítására fokozódó lendülettel köti meg a szállítási szerződést a Földművelésügyi szervekkel.

Hajdú-Biharmegyében eddig 427 vagon terményre kötöttek terményszállítási szerződést a dolgozó parasztok.

A szerződés komoly gazdasági előnyökhöz juttatja a dolgozó parasztokat, mert minden 13 mázsa szerződéses átadott gabona után egy mázsa ára kárpji jutalmul. Ezenkívül a dolgozó nép államának is segítségére siet, amikor szállítási szerződéses biztosítja gabonafeleslege időbeni szállítását a dolgozó nép államát erősíti, a szocializmus építését támogatja, a jobb életlehetőséget biztosítja saját és dolgozó társai számára.

A további szerződéses kötési folyamatban van a határidő június 8. Hajdú-Bihar megyében a szállítási szerződések kötése nagyobb lendülettel veti a felvilágosító, népnevelő munka nyomán. Jó eredményt ér el a földművelésügyi szervek közül a balmazújvárosi, ahol 30 vagon terményre kötöttek már eddig szerződést. Hajdúszovát-

on is meghaladja a 22 vagon a lekötött termény, de a szovátjak tovább folytatják a felvilágosító munkát. Biró Sára javaslatára újabb szovátokéti verseny indult. Javasolta, hogy az eddigi megkötött mennyiség felül még újabb 50 mázsa kössön szerződést minden népevevő a felvilágosító munkájuk eredményeképpen a dolgozó parasztság még nagyobb lendülettel kössön szállítási szerződést. Lelekes felajánlások következtek, Nagy János, a szövetkezet vezetője, vállalta hogy az eddigi eredményét felül újabb 100 mázsa köt szerződést a dolgozó parasztság az ő felvilágosító és meggyőző oktatása eredményeképpen.

Kabán már meghaladja a 25 vagon a lekötött termény. Hajdúböszörményben is erősen emelkedik a szállítási szerződések kötése. A földművelésügyi szervek közötti verseny egyre szebb eredményeket hoz.

— A polgármester aratási körútja. Balogh Endre polgármester végigjárja a széles debreceni határt, hogy személyesen győződjék meg az aratási munkálatok állásáról és a közigazgatási ellenőrzés folyamatoságáról. A polgármester látogatott az állami gazdaságokba is, ahol örömmel látta az aratás nagy ütemét, amellyel már az aratás befejezéséhez közelednek.

AZ ÜGYVÉD

Írta: ELIN PELIN

E játékos róli név az egyik legérdekesebb bolgár róli, a bolgár szegényparasztszok rólija, az görkölő erőtől állítja az óvaso ele alakját. Ezek az elások majdnem mindig tragikus, komor hátterűek a régi Bulgáriá cimarátó társadalmi gazdasági és politikai életének hátterét: emelkedik ki ennek a világnak nyomorúsága anyakölje az életük. Elin Pelin néha a humor eszközeivel nyúl a szegény parasztszok korához, humoros hangon és éles satirikus élel rajzolja meg azt a kisvárosi és nagy városi társadalmat, amelyben a régi Bulgária parasztszok éltek — és ebben a világnak is megöriztek egyszerű, igazságos emberiségüké. Az itt közölt novella „A róli” e könyvből való, amelyben magyar nyelven először jelentek meg Elin Pelin írásai.

A vármegyei bíróság teljes lét szamban utasított. A Goreszek faluból való Mitre Marinin ügyét tárgyalta, akit szomszédja, Péter Marinin perelt be egy jó miatt.

A védő beszélt — alacsony, zomók ügyvéd, nagy pocakkal, csupasz koponyával, kikopott ruhában. A bíróság elnökére szögezte tekintetét, időnkint kivette kezét a zsebéből s a felperesre mutogatva, hihetetlen erőfeszítéssel beszélt, hogy elfojtsa a közbeszólásokat és megrázza a hallgatóságot. Kibált, ordított az ég felé mutatott, közben a mennyezetre vette szemét. Minden mondat végét büszkén ki-

düllesztette a mellét és szélesen kitárta kezét, bírák közömbös és mozdulatlan arcán a szokott, titokzatos, kifürkészhetetlen nyugalom, türelem és egykedvűség tükröződött. Az elnök mélyen elmerült gondolataiban. Az egyik szavazóbíró lovacskákat rajzolgatott. A másik — ez zenei tehetőséget érzett magában, — egy hangjegyet vetett a papírra és azután a ceruzájával figyelmesen nagyítani kezdte. Az alperes, Mitre Marinin, alacsony, szöke paraszt, meztelb, ingujjában, kezében tartott sapkával állt az emelvény előtt és semmit nem értett az ügyvéd beszédéből. Egy nagy, fekete legyet nézegetett, hogyan ütődik hangos donángással az ablaküvegnek anélkül, hogy ki tudna menni. Amikor az ügyvéd elhallgatott, hogy lélekzetet vegyen, Mitre odafordult az altszékhez, aki az ajtó mellett részvétlenül piszkálta a kormait és hangosan odaszólt:

— Hej barátom, kergesd ki ezt a bitang legyet, eleget zúgott már itt.

A bírák szánakozó mosollyal összenéztek. — Az elnök meg-
razta csengőjét.

— Mitre Marinin, értse meg, hogy a maga helyzete nem irigylésre méltó. Maga köteles illedelmesen viselkedni!

— Ah, már kiment! — mondta Mitre Marinin, miközben az ablakra mutatott.

A bírák megint mosolyogtak. Az ügyvéd szigorúan nézett vé-
dencere és újra felvéve szöke mosolyt folytatta a védőbeszé-

— Igen, bíró uraim! Ezeket a körülményeket, ahogy mondtam, számításba kell venni. Mászszoval, meg kell magyarázni a lélektan pillanatot, a döntő mozzanatot. Képzelmek el az éjszakák, mely fekete, mint a szurok, igazi falusi éjszaka! Az ember nem lát az orráig sem. Védencem kint fekszik az udvaron, vagy valahol a szérűskertben és szent polgári joga alapján örökös a kévek felett, a halom búzán, melyet véres verejtékek hullattak, megfedlekzik mindenről, asz szonyról, gyermekről. Alszik, mélyen alszik, mert kimerítette a munka. Mi történik azonban ebben a pillanatban, igen tisztelt bíróság?! Rettenetes esemény! Védencemnek hajszálon függ az élete. Ugyan mi történt? Feje fölött megjelenik egy óriási, icsztően csúnya, fekete szörnyeteg, amely mindenestől el akarja nyelni a szegény embert. Védencem halálós félelmében megremeg. Nem tudja, hol van, nem tudja mi történik vele. Féltalmában megragadja a puszkát és — bumm! — elsüt. A szörnyeteg összeroskad, majd feltámaszkodik, átugrik a kerítésen, kifut a mezőre, szalmakazlat tállal, fájdalomában beléforja magát, majd végül is kiadja páróját. Nos, igen tisztelt bíróság, szabad legyen megkérdeznem, ha ez a szörnyeteg nem volt más, hanem bizonyos Péter Ma-

rinin lova. Lovat mondtam. De-hogy is ló! Hivvány gebe, amely alig ért ötven levet. Igen, hát hol van itt a bűncselekmény? Ugyan hol?

Az ügyvéd fontoskodva körül-
nézett, letörölte az izzadtságot a homlokáról, leült és védencére mosolygott. A bírák hosszadalmasabban sugdolódtak egymás között. Az elnök megrázta a csengőt és megszólalt:

— Mitre Marinin alperes!

— Igenis! — felelte Mitre katonásan és vigyázza vágta magát.

— Mit tud mondani erről az ügyről?

— Kicsoda? Én?

— Természetesen maga. Hiszen magához beszélek.

— Hát mint mondják én? Hát így van a dolog, kérem alassan.

— Mi az, hogy így van?

— Hát amit a lóról mondtak.

— Kibáltta hangosan Mitre. — Minduntalan átugrált az a ló az udvaromra. Sokszor mondtam már a szomszédomnak, hogy aszondom, Péter, zárd be jól a lovat, pusztítsák el a farkasok azt a dögöt. Az a ló folyton kárt tett nekem. Összetaposta mindig a kertemet. Mihelyt pirakdt, mindennap átugrott a kertembe. Semmiert sem haragszom, uraim, de a tók miatt igazán mérges lettem. Majd meg-pukkadtam a dühtől, mondhatom. Micsoda tók volt, ekkorai! És az a nyomorult gebe letaposta. Túrtem, túrtem egy darabig, de azután azt mondtam magamban: Várj csak, te dög, majd adok én neked letanosni a

tököt. Majd meg tudod, mit akartok mondani. Jól megtörtöttem a puszkámat, aztán vártam. Ejjélek, amikor már éppen le akartam feküdni, látom, hogy az a dög átugrik a kertembe. Egye meg a fene, hát ennek nincs más dolga? — gondoltam magamba.

— Aztán? — kérdezte az elnök.

— Hát mit aztán? Hát folkap-tam a puszkámat és ott azon nyomban agyonlöttem.

— És aztán?

— Aztán a felségemmel kihur-coltuk a faluvégre. Ott eldugtuk egy szalmakazalba, hogy eltűn-tessük a nyomokat...

Az ügyvéd csak hallgatta, hogy védence őszintén elmeséli a történetet. Reszketett a mé-regtől.

— Maga szerint mennyibe kerülhetett az a ló? — kérdezte az elnök.

— Honnan tudnám én, hogy mennyibe került. — Jó ló volt — felelte Mitre.

A bíróság visszavonult tanácskozársra. A védőügyvéd kihur-colta Mitrét a folyosóra és a dühtől remegve, elkeseredetten rákiabált:

— Te állat, te barom, ha nem akarsz hazudni, akkor minek fogadtál ügyvédet?

És haragosan leszaladt a lépcsőn.

Elkészült a nagyhegyesi tanyaközpontban a községháza

A kiterjedt debreceni határ dolgos paraszti népe a multban el volt zárva a civilizált élet minden áldásától, a tanyákon alig volt iskola, kultúrháznak hírehamva, orvost, állatorvost csak ritkán láttak, még bolt sem volt, ahol apróbb szükségleti tárgyaikat megvehették volna. Mindent a városba kellett menni, akkor is, ha egy marhalevelet kellett kiállítani a szegény ember jószágára.

A népi demokráciában a falu közelebb kerül a városhoz, közelebb azzal, hogy a városi élet előnyei hozzáférhetőek lesznek a

tanyasiak számára is. A tanyaközpontokban lesz községháza, orvos, baba, posta, népbolt, rendőr, kultúrház és iskola. A tanyasi ember élete gazdagabbá válik.

Debrecen széles határában, a debreceni tanyavilágban több ilyen tanyaközpont épül. Elsőnek mindenütt a községházát építik meg. A nagyhegyesi tanyaközpontban, amely a debreceni határ első tanyaközpontja lesz, már elkészült a községháza. Július 1-én átadják rendeltetésének.

Még négy tanyaközpontban

kezdődik az építkezés az idén. A macsilitóképi tanyaközpont községházát és a nagycseréiét 120-120.000 forintos költséggel, az ebesiét és a bánkiét 210-210.000 forint felhasználásával építik meg.

A tanyaközpontokban épülő községháza mellé sorakoznak az ötéves terv további esztendeiben az új építkezések során az iskolák, kultúrházak, a népboltok, az orvosi rendelő.

Debrecen határában virágozó élet indul a kialakuló új tanyaközpontokban.

Hírek



34 fok meleg volt

A Spanyolországból előrenyomuló szubtrópusi eredetű meleg léghullám Franciaországban tegnap valóságos kánikulát idézett elő. A déli tengerpartj vidékeken 40 fokos meleg volt! Hazánkban is erősödött tegnap a felmelegedés és ennek során tegnap délelőtt Budapestben 33, Debrecenben pedig 34 fok melegét mértek árnyékban! Esőt nem jelentettek.

Várható időjárás: Mérsékelt északi, északkeleti, kegyebb déli, délnyugati szél, déli délnyugati felhőképződés esetleg kisebb fűtőzár, a meleg idő tovább tart.

Ejszakai ügyeletes gyógyszerárak június 24-30-ig. „Arany Angyal” Vörös Hadsereg-útja 50, „Nap”, Hatvan-utca 1.

Közérdekű levél...

KÖZVILÁGÍTÁST A NAGYERDEI SZABADTÉRI SZINPADHOZ VEZETŐ UTAKON!

A nagyerdei Lenin-parkban lévő szabadteri színpad büszkesége lehet minden debreceni dolgozónak. Van egy hiányosság azonban, amelyre fel kell hívni az illetékesek figyelmét: nincs kellő közvilágítás a szabadteri színpad felé vezető utakon. Előadás előtt, de különösen előadás után, mikor a közönség a villamosok felé siet, férdig gázol az erdei fűben, avarban, homokban, mert a sötétségben nem látja meg a sajtókos utat. Az Elektromos Művek gondoskodhatnának megfelelő lámpák felszereléséről mert a szabadteri színpad előadásait rendezői által a fákra aggattott perlejező lámpák sem méltók egy ilyen világvárosi színvonalú szabadteri színpadhoz és nem adnak megfelelő fényt.

Lakatos Ferenc

Szabotáló kulákok

A népi szörvek éberén vigyáznak, hogy a kulákok kártevő szabotálását, amellyel a dolgozó nép kényere ellen ömök leleplezzék és megakadályozzák. A Hajdú-Biharmegyei Mezőgazdasági Igazgatóság sorozatosan ellenőrzi a tanyai mezőgazdasági munkáljakat, a növényápolás elvégzését és a szabotáló és kártevő kulákok elmozdítását a bűnvádi feljelentést az államügyészségen.

FÜLÖP KÖZSÉGBEN

Gáspár Gábor 151 holdas kulák jár az éjen a szabotálásban. Gazdaságát teljesen elhanyagolja, a gazdasági épületek dűledeznék. Negyven holdat egyáltalában nem szántott és nem vetett be a kötelező dohánytermelésnek nem tett eleget (főbbizéri figyelmeztetés után sem. Minden ténykedése

A T.SzCs példát mutat

Az állami gazdaságok mellett a termelészövetkezeti csoportok járnak elő jó példával, hogy minél hamarabb, minél jobb eredménnyel elvégezzék és befejezzék az aratási munkálatokat, hogy azután megindulhasson a cseplés, biztosítsák a dolgozók kenyereit. Folyik a harc minden szem gabonáért és ebben a harcban előljárnak a termelészövetkezeti csoportok.

Igen szép eredménnyel az élen járnak a derecskei járás termelészövetkezeti csoportja. A kőnyári Alkotmány 90 holdon, az esztári Táncosok 140 holdon, a kismarjai Bocskai TSZCS 90 holdon már június 29-én befejezték az aratást, buzában, rozsban, árpyában, borsóban.

Befejezte az aratást a pocsjai Petőfi, az esztári Győzelem és a sárándi Dózsa termelészövetkezeti csoport.

Esztáriban megkezdtek a borsó cseplését is. A TSZCS jó munkája és kimagasló terméseredménye egyöntetűen hatással van az egész járás gazdálkodó dolgozó kist. és középparasztjaira is.

Hajdú-Bihar megye más járásából is kedvező hírek érkeznek, így a termelészövetkezeti csoportok közül sok, a hajdúszoványi, hajdúbogosi stb. vagy befejezték már az aratást, vagy ezen a héten befejezik.

Rendeletben szabályozták a szálastakarmány óráit

Az Országos Tervhivatal rendeletében szabályozták a szálastakarmány arat. A rendelet értelmében 1950-51. évi terménybeadás teljesítésére „D” veteli jegy ellenében, 150 állapothoz beadott szálastakarmányok termelése 100 kg-ként a következők:

1. rendű lucerna-szénna 27 t/ha, 1. rendű juheresz-szénna 27 t/ha, 1. rendű battacem-szénna 27 t/ha, 1. rendű zabos-bakkonyó szénna 20 t/ha, 1. rendű ércs réti szénna 19 t/ha, 11. rendű ércs réti szénna 1. rendű féltéses réti szénna 25 t/ha, 11. féltéses réti szénna és savanyú réti szénna 15 t/ha.

A megállapított árak egységese.

száraz, penész- és iszapmentes szokvány-minőségű árura vonatkoznak. Ha a terménybeadás teljesítésére beadott szálastakarmány a megszabott minőségi feltételeknek nem felel meg, a megállapított aratási minőségi hiányszág arányában csökkenteni kell a hiányszág véleménye alapján a községi jegyző (postagazdász) tejesítés felül foglaltába hozott szálastakarmányt a nekerkedés mi miniszter által megbizott állami terménygyűjtő „C” veteli jegy ellenében az Országos Tervhivatal által közölt irányáron vásárolja meg.

FENNMARADÁSI ENGEDÉLY KELL KÉRNI AZ ENGEDÉLY NÉLKÜL LÉTESÍTETT ÉPÜLETEKRE

Felhívom Debrecen város közönségét, hogy 1945 év óta a város belterületén, kerületekben és a város külterületén hatóság engedély nélkül létesített épületekre 30 napon belül Debrecen város Tanácsától feltétlen kérjen fennmaradási engedélyt.

Amennyiben jelen felhívásomnak a lent jelzett határidőn belül érkező lakajonosságok nem tesznek eleget, úgy a rendbíróság kiszabását fogom alkalmazni.

Uj építkezések esetén szintén építési engedélyt kell kérni építési engedély nélkül végrehajtott építkezések esetén úgy az építést, mint az építést végző iparos pénzbirosggal szemben felvilágosításra, a városi műszaki ügyosztály szolgálat Simonty u. 1. a II. em. 12. sz. helyiségében, Debrecen, 1950. június hó 30. — Polgármester,

Minden vasárnap muzeumi vezetés a Dériben

A Déri Múzeum igazgatósága tanfolyamot rendezett az idegenforgalmi Hivatal által idegenvezetőknek kiképzettek számára. Az új múzeumi vezetők minden vasárnap kétszer, délelőtt 10 órakor és fél 12 órakor végigvezetik a látogatókat a múzeum terméin és szakszerű, érdekes magyarázattal hívják fel a figyelmet a múzeum ezernyi hasznos, tanulságos látványlójára. Egyetemi hallgatók és kistisztviselők, munkások, férfiak és nők vannak az új múzeumi vezetők között, akik

100 kilométer újabb bekötőt

Népi demokráciánk gondoskodik a falusi és tanyai lakosság közlekedésének megvilágosításáról. Jelenleg csaknem 200 km hosszúságban építenek bekötő utat. A beruházási összegek felemelésénél sem feledkezett meg kormányzatunk a községek és tanyák dolgozóiról és községek és tanyák között, 100 km még ebben az évben további, 100 km hosszú községi és tanyai bekötőt építenek. Az új bekötőutak 90 százaléka tanyaközpontokhoz vezet összesen 92 millió forint póthittelt fordítanak sz idén bekötőutak építésére.

391 százalékos aszfaltozásban

A debreceni repülőtéren építkezésnél folyó munkálatoknál az aszfaltozó brigád kiváló teljesítményt ért el, a héten 391 százaléka teljesítette a normát. — A szép termelési eredményt Porteleki Sándor brigádja érte el, a brigád tagjai: Hüs István és Papp József spricelló, Fántics Demeter Bertalan Gáspár, Mikó János, Nagy Gyula, Németh István, Szanka Gábor és Szecskó Sándor. — Az aszfaltozó brigád a kiváló munkatejesítményéért az MDP Pártszervezete megérdemelt támogatást.

Uj turkménopera. Az ashabadi Turkmen Operaház bemutatta Szjollar és Begli Horšov zene-szerzők új „Boidogság folyója” operáját. Az opera a Szovjetunió népeinek boldog életét örökíti meg és arról szól, miként valósult meg a turkmén nép évszázados ábrándja, a száraz puszták öntözése.

— Uj turkménopera. Az ashabadi Turkmen Operaház bemutatta Szjollar és Begli Horšov zene-szerzők új „Boidogság folyója” operáját. Az opera a Szovjetunió népeinek boldog életét örökíti meg és arról szól, miként valósult meg a turkmén nép évszázados ábrándja, a száraz puszták öntözése.

Fiatal baletművészek. A leingrádi koreográfiai intézetet az idén 36 fiatal baletművész végzet el. Ez volt a 213-ik csoport, amely kikerült az orosz baletművészet e negyház jelöléséből. A hagyományos évszázad vizsgálatát a Leingrádi Operaházban tartották meg.

— Fiatal baletművészek. A leingrádi koreográfiai intézetet az idén 36 fiatal baletművész végzet el. Ez volt a 213-ik csoport, amely kikerült az orosz baletművészet e negyház jelöléséből. A hagyományos évszázad vizsgálatát a Leingrádi Operaházban tartották meg.

Exportfővásárlás. Folyó évi július 2-án 12 órakor a vásártéren a Vágóállatforgalmi NV Lóforgalmi csoportja 3-8 éves, 150 cm-nél magasabb mindenfajta exportcélra alkalmas herét lószorzást rendez.

A lovak vételárát átvételkor hiánytalanul készpénzben fizetik ki.

x Ha nem veszel Totó-szelvényt nem is nyerhetsz!

— A Népgazdasági Tanács Hajdú-Biharmegyei Növénytermelési Vállalat alapítást határozta el. Székhelye Debrecen, a vállalat feladatköre: növények, gazdasági és művelési magvak szerződéses termelése a megye területén. — A vállalatok a Növénytermelési Egyesülés alá tartoznak.

Hirdessen „DEBRECZEN”-BEN

— Elérhető a TŰZÉP tolvajait. A debreceni járásbírósg most tárgyalja Józsa Pál raktári munkás és Kalló István vasgyűjtő lopási bűnjegyét. 28 vasrudat lopott el a TŰZÉP-től, a lopott holmit értékesítették. Mivel nemzeti vállalatot a dolgozók államát károsították meg a nemzeti vagyontól, ezért büntetést kapott. Kalló kéthónapi fegyházbüntetést kapott. Az ítélet nem jogerős, a felek fellebbeznek.

METEOR

A következő napokon is: 4-6-8 órakor

VIG

—7-9 órakor

APOLLO

Nyári szünet

Előadások

— Előadások. A nagyerdei szabadteri színpadon június 24-én előadás lesz a „Közönség” című színdarab. A színdarabot a nagyerdei szabadteri színpadon június 24-én előadás lesz a „Közönség” című színdarab. A színdarabot a nagyerdei szabadteri színpadon június 24-én előadás lesz a „Közönség” című színdarab.

Vásároljál

— Vásároljál. Utolsó nyaralattási emléklap!

Előadások

— Előadások. A nagyerdei szabadteri színpadon június 24-én előadás lesz a „Közönség” című színdarab. A színdarabot a nagyerdei szabadteri színpadon június 24-én előadás lesz a „Közönség” című színdarab.

Beleest a forró tejjel

— Beleest a forró tejjel. A nagyerdei szabadteri színpadon június 24-én előadás lesz a „Közönség” című színdarab. A színdarabot a nagyerdei szabadteri színpadon június 24-én előadás lesz a „Közönség” című színdarab.

Készüljön a gyorsító

— Készüljön a gyorsító. A nagyerdei szabadteri színpadon június 24-én előadás lesz a „Közönség” című színdarab. A színdarabot a nagyerdei szabadteri színpadon június 24-én előadás lesz a „Közönség” című színdarab.

A DEBRECENI SPORTJA

Megsemmisítette az egyesbíró a MAVAG-D. Honvéd 2:2-ös mérkőzés eredményét

Az NB II. Keleti csoportjában szereplő Debreceni Honvéd június első napján Budapestén a MAVAG ellen játszott bajnoki mérkőzést. Ezt a mérkőzést csatornákban játszották le a csúszás miatt. Vasárnapi mérkőzésen Elekét kiállították. A kiállított debreceni játékos ügyét szerdán este tárgyalta az MLSZ egyesbírája és egy hétre, azaz egy mérkőzésre tiltotta a játékot. A Honvédet a szerdán késő este hozott ítéletéről nem tudták idejében értesíteni és így érthető, hogy Elekét a vezetőedző szándékolt másnap a mérkőzésen. A szabályok szerint ugyanis a kiállított játékos mindaddig szerepelhet, amíg ügyében végleges döntést nem hoztak. Így a D. Honvéd johaneműleg járva el, szerepeltette Elekét. A mérkőzés 2:2 arányú döntetlennel ért véget.

Az óvást határidőn belül a Mátészalkai DTK (D) megosztva a 2:2-ös mérkőzést az új ítéletével, hogy Eiek jogosulatlanul szerepelt a D. Honvéd együttesében. Az egyesbíró helyét adó az óvásnak és a mérkőzés eredményét megsemmisítette a 0:0 gólaránnyal a MAVAG javára írt a pontok tábláján.

Az NB II. Keleti csoportjában így a módosított végeredmény:

1. Di. MAVAC	30	80:37	44
2. Kerámia	30	68:46	42
3. Ózd	30	65:32	41
4. M. MEMOSZ	30	82:54	41
5. Misk. Lok.	30	77:41	39
6. Sajo Tarna	30	54:39	36
7. Kistext	30	61:56	35
8. Peroccs	30	64:50	34
9. Nyír. Lok.	30	63:61	29
10. SMMVTK	30	80:65	26
11. S. Vasas	30	46:20	24
12. MAVAC	30	45:77	23
13. Halvány	30	42:68	19
14. Mátészalka	30	47:84	17
15. D. Honvéd	30	34:81	17
16. Kiszvárd	30	33:110	14

270.000 forintos beruházást kap Hajdú-Bihar megye sport célra

Az elmúlt napokban számoltunk be arról hogy a terven felüli 900 millió beruházások összegéből a magyar sportra is nagy támogatást kaptak. Így többek között megépítik a sportok régi álmát: a borsónyi sífelvonót.

Az óvást határidőn belül a Mátészalkai DTK (D) megosztva a 2:2-ös mérkőzést az új ítéletével, hogy Eiek jogosulatlanul szerepelt a D. Honvéd együttesében. Az egyesbíró helyét adó az óvásnak és a mérkőzés eredményét megsemmisítette a 0:0 gólaránnyal a MAVAG javára írt a pontok tábláján.

Ma nyilvános edzés, holnap verseny

Nagy érdeklődés előzi meg a holnap megrendezendő országos motoros sakkpályai versenyt, amelyet a Dioszegi úti sporttelepen bonyolítanak le.

Az óvást határidőn belül a Mátészalkai DTK (D) megosztva a 2:2-ös mérkőzést az új ítéletével, hogy Eiek jogosulatlanul szerepelt a D. Honvéd együttesében. Az egyesbíró helyét adó az óvásnak és a mérkőzés eredményét megsemmisítette a 0:0 gólaránnyal a MAVAG javára írt a pontok tábláján.

Háromezeröttszáz gyertyafény mellett

Népszerű lett Debrecenben a kézilabda — Mi lesz a mai fordulóban Újtások az esti mérkőzéseknél?

Az óvást határidőn belül a Mátészalkai DTK (D) megosztva a 2:2-ös mérkőzést az új ítéletével, hogy Eiek jogosulatlanul szerepelt a D. Honvéd együttesében. Az egyesbíró helyét adó az óvásnak és a mérkőzés eredményét megsemmisítette a 0:0 gólaránnyal a MAVAG javára írt a pontok tábláján.

Ma kezdődik a kézilabda — Mi lesz a mai fordulóban Újtások az esti mérkőzéseknél?

Ezzel kezdődik a kézilabda — Mi lesz a mai fordulóban Újtások az esti mérkőzéseknél?

Az óvást határidőn belül a Mátészalkai DTK (D) megosztva a 2:2-ös mérkőzést az új ítéletével, hogy Eiek jogosulatlanul szerepelt a D. Honvéd együttesében. Az egyesbíró helyét adó az óvásnak és a mérkőzés eredményét megsemmisítette a 0:0 gólaránnyal a MAVAG javára írt a pontok tábláján.

Debreceni Lendület—Békéscsaba mérkőzés Szolnokon!

Az asztalitenisz NB III. C-csoportjában a debreceni Lendület és a Békéscsabai SzDE csapatai végeztek az első helyen holtversenyben 22:22 ponttal. A szövetség döntése értelmében a két csapatnak semleges pályán mérkőzést kell vívnia és ez a mérkőzés dönti majd el, hogy melyik együttes jut az NB II-be.

Sidlik István a D. Előre edzője lesz

Megírtuk, hogy a D. Lokomotív három játékosát engedte el a közeli napokban: Sidlik István is tavozik a csapatból. Hogy miért? Erre a kérdésre ad választ maga Sidlik:

Két évvel ezelőtől elvégztem az edzői tanfolyamot és az az elhatározásom, hogy azonnal kezdve edző leszek. Eddig a D. Előre sztanfűcsadója voltam és most, valószínűleg átveszem az csapat edzésének vezetését hivatalosan is. Az elmúlt időben azért juttattam a Lokomotívba, mert szükség volt rám. Úgy érzem a 20 éves labdarúgójelesei tapasztalatom most, mint edző jól forom tudni használni.

Ruhagyár—Tóherfürő NV Békéscsaba mérkőzést rendeznek vasárnap reggel 8 órai kezdettel a DTE pályán. A Tóherfürő játékosai legkésőbb fél nyolcra jelennek meg a központi útra a stadionba.

A D. Villanygyár összes labdarúgó játékosai június 2-án, vasárnap este fél nyolc órára a Bathány ú. 17.19. szám alatti kulturális épületben jelennek meg.

A braziliai labdarúgó „világéjszék” során Brazília 2:2-re vezetett Svájc csapatával. A hazai közönség dühében meg akarta verni saját játékosait.

A D. Villanygyár felkéri a Vasas szakszervezetben lévő labdarúgókat, akik a Villanygyár színeiben akarnak szerepelni július 4-én a DTE nagyedzői sporttelepen jelenjenek meg délután 5 óráig.

A D. Lokomotív asztalitenisz győzők csapatát az országos bajnokságban a második helyen vezette, az ifjúsági csapat ottodik lett.

DOLGOZÓ PARASZTASSZONY LETT KISÚJSZÁLLÁS ÚJ POLGÁRMESTERE

Özv. Rimóczi Imréné 42 éves parasztagasszonyt a szolnokmegyei tanács végrehajtó bizottsága Kisújszállás polgármesterévé nevezte ki. Rimóczi Imréné apja summás munkás, férje kubikos volt és a fasiszták áldozata lett. Kétfia közül az egyik a népházi-erreg tagja.

Az új polgármestert bencsőséges ünnepség keretében juttatta be Judász Imréné a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

Rendelet a központi fűtés és melegvízellátásról

A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl a központi fűtés és melegvízellátásról berendezések üzemeltetéséről. A rendelet a többi között előírja, hogy melegvizet egész éven át hetenként egy napon kell adni. A bérlelők egyhangúan megállapodhatnak abban, hogy hetenként két napon legyen melegvízellátás. A melegvízellátató berendezéseket külön megállapodás hiányában úgy kell üzemeltetni, hogy a melegvíz hőmérséklete a kifolyó csapoknál legalább 40 fok legyen. Amennyiben a bérbeadó fűtési díjat számít fel, a fűtési díj megállapításánál

csak a tüzelőanyag, a salak elszállításának, a fűtéshez szükséges villanymotor üzemeltetési költségét, a fűtő munkadíjnak összegét számíthatja fel, persze elosztva a lakók száma szerint. A központi fűtésért járó díjat a bérlemények fűtési légköbméter arányában kell megállapítani. A melegvízellátásért járó díjat a lakásban lakó személyek száma szerint kell az egyes bérlelők között felosztani akként, hogyha valamelyik családban kettőnél több gyermek van, akkor is csak két gyermek lehet a díjak felszámításánál számításba venni.

Rövid hírek

A KÖZALKALMAZOTTAK KORUSA HANGVERSENYE

Korábban hírt adtunk már arról, hogy a Debreceni Városi Dajegylet közgyűlése elhatározta, hogy az énekkar újjászerveve, mint a Debreceni Közalkalmazottak Körusa kíván működni.

A Közalkalmazotti Körus hosszú hetek munkája után most hangversenyt rendez július hó 9-én este 8 órakor az Arany Bika díszteremben. A körus megszólaltatja a barátráncok népdalfeldolgozásában az orosz, lengyel és a román körisművek remekét. Ezt egészíti ki a „Békkéért — öt éves tervünkért” ciklus.

A Dohánygyár kitűnő táncgyűjtése teszi a műsort változatossá az előadók magyar és orosz táncszámokkal.

A hangversenyre jegyek a szakszervezeti kultúrfelelősöknél és az IEUSZ-nál igényelhetők 2, 3, 4 forintos árakban.

TÖMEGSZERVEZETI NAPTÁR

KISOSZ hírek. — Vasár, textilkereskedők adóközségi tagjait felhívjuk, hogy június 15-éig a vonatkozó kereseti és forgalmi adó valóságukat havonként részletezve 3 napon belül az adóközségi irodába adják be. — Bazsáru kerületi adóközsége tagjai 15-éig a vonatkozó valóságukat 3 napon belül havonként részletezve az adóközségi irodájába adják be. — Konyv, papír festék, üveg, vas-kereskedők adóközsége tagjait felhívjuk, hogy 15-éig a vonatkozó valóságukat havonként részletezve az adóközségi irodájába adják be.

KIOSZ hírek. — Felhívjuk a szakszervezeti elnököket és szakszervezeti felelősöket, hogy az úttörő lapok árát haladéktalanul számolják el. — Kávémerő és kávé szakszervezet május 5-én a központi irodában tart. Tíznapos kiállítás mindenki hozza magával. — Azok az asztalosok, akik még le nem utávtárványt nem kaptak május 9-12-ig jelentkezzenek irólánknál. Péntek és tagkönyvet mindenki hozza magával. — Asztalos szakosztály futballista május 5-én a DTE pályán az építők elleni mérkőzésre jelenjenek meg.

Szakszervezeti hírek: Utca- és háztomborzalmi útkeréggel közli, hogy a taggyűlés június 2-án reggel 9 órakor lesz a Városháza nagyteremben. Pártigazolványát igazolványát mindenki hozza magával. — Házfelügyelői szakszervezet július 2-án, vasárnap délután 5 órakor Vöröshalás ú. 61 alatti központi kiküldött elváltást tart. Megjelenés kötelező.

Égőpáncs szakszervezet sakkoszlói és sakk irant érdeklődő kártyások június 1-én, szombaton du. 7 órakor a szakszervezetben (Kertváros) jelenjenek meg.

Református istentisztelet június 2-án, vasárnap, Nyugtemplom 8 óra; Ferenczy K., 10 óra; Szencs L., este 7 óra; dr. Ferenczy K., este 8 óra; Szencs L., Kistemplom 9 óra; Szabó A., 11 óra; Uray S., 5 óra; Gyülekezeti evangélicizáció, Kossuth u. 10; Bajza M., 4 óra; dr. Szabó L., Karolyi K. 9 óra; Berényi J., 6 óra; Péter L., Iszotály u. 10 óra; dr. Farkas P., Arpad-ter. 9 óra; Bara Z., 6 óra; Bara Z., Homokkert 10 óra; Bojtor I., 7 óra; Evangélicizáció, Szabad-ter. 10 óra; Sipos K., 4 óra; Evangélicizáció, Csapokert 10 óra; Szabó B., 7 óra; Evangélicizáció, Kerekes-ter. 10 óra; dr. Varga Zs., 7 óra; Madarasz J., Egyetem 11 óra; Huszti K., 7 óra; Huszti E., Szechenyikert 10 óra; dr. Katmar L., 4 óra; Zsuzs J., Augustia szan. fel. 10 óra; Kocz Z., Rakostelep 9 óra; Pal A., György I., Teglekeret 10 óra; Zsuzs J., Nyulász fel. 10 óra; Kálmán I., Tanyai istentisztelet; Bank 10 óra; Mészery S. 3 óra; Nagy S., Páltag 9 óra; Szabó E. Hegyes 10 óra; dr. Kokenyessy A., Perc-dűlő 2 óra; Bokor K., Dombortanya 3 óra; Kálmán I., Nyúlástanya 9 óra; Ebes 11 óra; Szovátj ú. 2; Polgártanya 5 óra; Erdei K., Létai ú. 3 óra; Kiss A., Maes 9 óra; Ondó I., Kádardűlő fel. 12 óra; dr. Rapoly 2 óra.

DHV hirdetmény. Értékteljes utazókörösünket, hogy július 1-ével a Kossuth utca 4-es számú a Galamb utcai rendez. villamos megálló helyét feltételek megváltozására szerveztük át. — Üzletigazgatólag.

Ötszáz felöltő — megtakarított anyagból. A szarvói Iparosítás zárszája-gyár dolgozói az elmúlt hónapok során komoly takarékosági eredményeket értek el. A gyár négy szabász-brigádját az elmúlt két hónap folyamán több mint 600 méter szövettet takarítottak meg. Az év végéig a gyár összmegtakarítása több mint 1500 méter szövetet tesz majd ki, amiből 500 felöltő gyárthat.

Aratnak a szovhozban, Vöröslovgrádi jelentés szerint a környező Szarvóvárszki szovhozban az idén rendkívül magas terméselőzám ígérkezik. A gabona 98 százaléka kombájnos aratják je. A szovhoz dolgozói körélezetiséget vállaltak a Pár, és a kormány terméshgyűjtését kapcsolatos határozatára, hogy az aratást 15-17 nap alatt elvégezi.

Anyakönyvi hírek

Születések. Fabian Mihály a.k. munkás Kishegy-út 9. Katalin, Kátina Sándor cipészegő Nagycsele 117 László, Csontos László cipészegő Maróthy György u. 26 László, Fabian János földm., Nagycsele 159. Sándor, Kunkli Imre földműves Haláp 179. Ilona.

Halálosok. Szabó András erdőteleplő 49 éves Pac 15. Abuczky István 1 hónapos Maes 70-71. Pál István 3 hónapos Maróthy György u. 15.



DERUS HÉTVECE

Isz, na olvassz a Szabad Száj legújabb számát. Minden szombaton: Szabad Száj. Ára: 1 forint.

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

HETSZERES szék (Finnország), használt káncsukok (oldatalu székerek árúknál, kocsik, tehergépj., javítható, vasalt kerekű permetezőgép, járomlekek, fűszek, tárcsahorog, ontóvas, kőzet, kutyagyő, fűszekrelye, eladók, Kossuth u. 63. 7-1382

TERMÉNY ELEMISZER (8)

SAJÁTTERMÉSI fajtárok kaphatók Nap u. 10. 8-1377

BUTOROZOTT SZOBA (16)

BUTOROZOTT szoba férfi, nek klado, Monostor u. 3. Kigyo utcából nyílik. 16-1393

JÁRMŰ (12)

EGY darab prima állapotban lévő Opel Olympia eladó Nyiregyháza Sotész Mihály u. 66. 7. 2. — 12-1367

EGY 7 snokos szék eladó, Szechenyi u. 41 sz. 12-1379

ADÁS VÉTEL VEGYES (14)

ENYVET (bőrceny) bármilyen mennyiségben veszek, Csupó u. 67. 7. 1. — 14-1318

SOK KELLEMES ÓRÁT

szerez egész családjának a legnépszerűbb magyar képes hetilap a

DOLGOZÓK VILÁGLAPJA

Elofizetőinek életbiztosítás minden héten ruhasorsolás

HÍRLESEN a Debreczen-ben

HÁZ VILLA (19)

OLAJTÓ 56 számú ezoba, konyha ház beköltözhető olesórt eladó. 19-1378

KISZAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA

OSERKISZAM: 61,006. Felétős szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN. Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1. Felétős vezető: Révész Imre